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ACTA NÚMERO 33/XI/1ª 

24.Março.2010 – 10h30 
 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, pelas 10h30, reuniu na Sala 11 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Projecto de Lei nº 160/XI/1ª‐PCP ‐ Regime Jurídico da Educação Especial 
 

• Apresentação pelo autor e debate 
 

3. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e cria 
uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 

 

• Discussão em Comissão 
 

4. Audição da Parque Escolar E.P.E. por Requerimento do BE “sobre os vários aspectos da 
actuação da empresa” 

 
• Eng.º João Sintra Nunes     ‐ Presidente do CA 

• Arqª Teresa Valsassina Heitor   ‐ Vogal do CA  

• Dr. José Rui Reis      ‐ Vogal do CA  

• Dr. Paulo Grilo Farinha     ‐ Vogal do CA  

• Eng.º Gerardo Saraiva de Menezes ‐ Vogal do CA 
 

5. Outros assuntos 
 

6. Data da próxima reunião  

Dia 30.Março.2010 – 15h00 (Audição da Ministra da Educação) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A  proposta  de Ordem  do Dia  foi  aprovada  por  unanimidade,  verificando‐se  a  ausência  dos 
deputados do BE e do PEV. 

2. Projecto de Lei nº 160/XI/1ª‐PCP ‐ Regime Jurídico da Educação Especial 
 

O  Projecto  de  Lei  foi  apresentado  pelo  deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  que  realçou, 
nomeadamente,  a  discordância  em  relação  à  aplicação  da  Classificação  Internacional  de 
Funcionalidade  e  Saúde  (CIF),  manifestando‐se  no  sentido  de  as  necessidades  educativas 
serem avaliadas em função de aspectos pedagógicos. Referiu também a previsão de aplicação 
do regime de ensino especial à educação superior 
 
Intervieram  depois  os  deputados  Raul  Almeida  (CDS‐PP),  Raquel  Coelho  (PSD)  e  Rosalina 
Martins  (PS),  que  manifestaram  discordância  com  a  apresentação  da  iniciativa  neste 
momento, por entenderem que a sua aprovação esgotaria as tarefas do Grupo de trabalho do 
Ensino  Especial,  colocaram  questões,  nomeadamente,  em  relação  às  opções  da  iniciativa, 
escolas de referência e organização de tutórias socio‐pedagógicas e indicaram as posições dos 
respectivos Grupos Parlamentares. 
 
O  deputado Miguel  Tiago  respondeu  às  questões  e  defendeu  que  as  unidades  de  apoio  às 
escolas não podem ser extintas em  favor das escolas de  referência e que não obstante haja 
boas práticas no ensino especial aplicadas em algumas escolas, deve haver uma previsão legal 
e uma aplicação uniforme. 
 
O parecer do Projecto de Lei, de que é relatora a deputada Ana Drago (BE), será apreciado na 
reunião de 30 de Março. 

 
3. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e  cria 

uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 
 

A discussão do Projecto de Resolução foi adiada para a reunião do dia 30 de Março. 
 

4. Audição da Parque Escolar E.P.E. por Requerimento do BE “sobre os vários aspectos da 
actuação da empresa” 

 
Estiveram presentes na audição o Presidente, Eng.º João Sintra Nunes e os restantes membros 
do Conselho da Administração da empresa, Arqª Teresa Valsassina Heitor, Dr. José Rui Reis, Dr. 
Paulo Grilo Farinha e Eng.º Gerardo Saraiva de Menezes. 
 
A deputada Ana Drago  (BE),  tendo  justificado brevemente a apresentação do  requerimento 
para  a  audição,  solicitou  que  os  representantes  da  empresa  fizessem  inicialmente  a  sua 
apresentação, em power point, para depois os deputados colocarem as suas questões. 
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O Presidente da empresa, no âmbito da apresentação, explicitou os objectivos do Programa de 
Modernização  das  Escolas  Secundárias,  a  programação,  o  modelo  da  intervenção,  as 
dificuldades  e  desafios,  as  adjudicações  por  ramos  de  actividade  (projectos,  empreitadas  e 
gestão,  fiscalização  e  segurança)  e  o  investimento,  empresas  envolvidas  e  emprego.  Estão 
disponibilizados na página da Comissão a apresentação e um dossier sobre a matéria.  
 
Intervieram depois os deputados Ana Drago  (BE), Miguel Tiago  (PCP), Artur Rego  (CDS‐PP) e 
Amadeu  Albergaria  (PSD),  que  questionaram  a  inexistência  de  critérios  de  adjudicação 
previamente  fixados  e  de  júris  e  bem  assim  o  desconhecimento  dos  fundamentos  das 
adjudicações, solicitando as actas das reuniões do Conselho de Administração.  
 
Levantaram ainda questões em relação à utilização quase exclusiva do procedimento de ajuste 
directo,  inclusão  da manutenção  dos  edifícios  nas  contratações  das  empreitadas,  lotes  de 
escolas, criação de emprego e situação de um membro do Conselho de Administração que veio 
duma construtora a quem já foram adjudicadas várias obras. 
 
Os  deputados  Sofia  Cabral  e  Bravo  Nico  (PS)  salientaram  a  importância  do  programa  de 
recuperação  das  escolas  secundárias,  a  criação  de  emprego  a  nível  regional,  o  facto  de  o 
modelo de contratação que tem vindo a ser utilizado pela empresa estar previsto em normas 
específicas e referiram a boa execução dos trabalhos numa escola visitada. 

 
O Presidente da Parque Escolar  informou que enviará  à Comissão  as  actas das  reuniões do 
Conselho de Administração,  tendo‐se disponibilizado para dar  informação  trimestral  sobre o 
Programa de Modernização das Escolas Secundárias. Justificou também a situação do membro 
que saíu duma construtora há cerca de 2 anos e é presidente do conselho directivo da Ordem 
dos Engenheiros – Região Norte. 
 
Explicitou  depois  a  inclusão  da  manutenção  dos  edifícios  nas  contratações  das  obras, 
indicando que têm um grupo de trabalho a estudar a questão da manutenção/exploração dos 
edifícios  e  propõem  a  existência  de  um  gestor  do  mesmo  em  cada  escola,  que  se 
responsabilize por estas áreas, a quem a Parque Escolar dará  formação.  Informou ainda que 
estão a diminuir o número de escolas por lote.  
 
A audição foi gravada, estando disponível em registo áudio. 

   
5. Outros assuntos 

 
6. Data da próxima reunião  

Dia 30.Março.2010 – 15h00 (Audição da Ministra da Educação) 
Dia 31.Março.2010 – 10h00  
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Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 24 de Março de 2010  

 
 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 30 de Março de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 

Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Antonieta Guerreiro 
 Artur Rêgo 
 Conceição Casa Nova 
 Paulo Cavaleiro 
 Raul de Almeida 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Michael Seufert 
 Heloísa Apolónia 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
 


